
 

 

 
 

      Instituto de Previdência do Estado de Santa Ca tarina - IPREV  

 
      S01 - ADMINISTRADOR 

Turno: TARDE 
Tipo de Prova 

1 
A marcação do tipo de prova no cartão de respostas é obrigatória. Caso não 
marque o tipo de prova, o cartão de respostas não s erá lido e o candidato estará 
automaticamente eliminado do Concurso Público.  

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 
“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de f elicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova:  4h e 30min 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em estilo 
enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e as 
tradições italianas ainda fortes no Oeste são exemplos 
concretos da diversidade cultural catarinense, hoje 
enriquecida com a soma de novos sotaques e costumes 
daqueles que escolheram Santa Catarina para viver. Para 
proteger essa riqueza, o circuito cultural catarinense é 
composto por dezenas de conjuntos arquitetônicos 
tombados pelo Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico 
Nacional (Iphan) ou pelo Estado e pelos municípios. Além 
do patrimônio arquitetônico e artístico, há também os 
acervos nos museus. 

In: https://www.sc.gov.br/conhecasc/cultura . Acessado 
em novembro de 2022.  

 

Questão 1 

Em “Além do patrimônio arquitetônico, há também os 
acervos nos museus”, o verbo haver pode ser substituído, 
sem prejuízo do sentido, por: 

 

(A) preserva-se. 

(B) encontram-se. 

(C) existe. 

(D) encontra-se. 

(E) promovem. 

 

Questão 2 

Em “Para proteger essa riqueza, o circuito cultural 
catarinense é composto por dezenas de conjuntos 
arquitetônicos tombados pelo Instituto do Patrimônio 
Histórico e Artístico Nacional (Iphan) ou pelo Estado e 
pelos municípios”, a primeira oração, sem alteração do 
sentido, pode ser substituída por: 

 

(A) Além de proteger essa riqueza. 

(B) Apesar de proteger essa riqueza. 

(C) Com o intuito de proteger essa riqueza. 

(D) Ainda que proteja essa riqueza. 

(E) Na medida em que protege essa riqueza. 

 

Questão 3 

O trecho “Os casarões portugueses do Litoral, a 
arquitetura em estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte 
do Estado e as tradições italianas ainda fortes no Oeste são 
exemplos concretos da diversidade cultural catarinense” 
pode ser reescrito corretamente da seguinte forma: 

 

(A) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste compõe 
exemplos concretos da diversidade cultural 
catarinense. 

(B) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste, tudo 
compõem exemplos concretos da diversidade cultural 
catarinense. 

(C) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste faz parte 
dos exemplos concretos da diversidade cultural 
catarinense. 

(D) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste, tudo isso 
se apresentam como exemplos concretos da 
diversidade cultural catarinense. 

(E) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste 
representam exemplos concretos da diversidade 
cultural catarinense. 

 

Questão 4 

Em “hoje enriquecida com a soma de novos sotaques e 
costumes daqueles que escolheram Santa Catarina para 
viver” a redação correspondente ao trecho sublinhado, 
que não altera a correção gramatical nem o sentido é: 

 

(A) de quem escolheu Santa Catarina para viver. 

(B) onde escolheram Santa Catarina para viver. 

(C) de cujos escolheram Santa Catarina para viver. 

(D) daquelas pessoas onde Santa Catarina vieram viver. 

(E) daqueles quem escolheram Santa Catarina para viver. 
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Questão 5 

O Manual de Redação da Presidência da República 2018, 
com o qual as normas de redação do estado de Santa 
Catarina concordam, faz menção às formas de 
encerramento das comunicações oficiais, que estão 
estreitamente relacionadas à hierarquia administrativa do 
emissor e do receptor. Assim, ficam estabelecidas as 
formas para autoridades brasileiras. No caso de uma 
correspondência ser endereçada a autoridade de igual 
hierarquia, deve ser usada a expressão:  

 

(A) Atenciosamente, não seguida de vírgula. 

(B) Respeitosamente, seguida de vírgula. 

(C) Amistosamente, não seguida de vírgula.  

(D) Atenciosamente, seguida de vírgula.  

(E) Sem mais para o momento, seguida de vírgula.  

 

Questão 6 

Adotada no serviço público estadual, é uma comunicação 
emitida por titulares de órgãos públicos, entidade de 
classe ou agremiativa, destinada a prestar esclarecimento 
ao público e firmar posição da instituição acerca de 
determinado fato.  Pode ser publicada ou não pelos meios 
de comunicação. Essa definição é de um(a): 

 

(A) circular. 

(B) portaria. 

(C) edital. 

(D) nota oficial. 

(E) despacho. 

 

Questão 7 

Denominam-se pronomes de tratamento certas palavras e 
locuções que valem por pronomes pessoais. Ao produzir 
um texto de correspondência oficial, os três aspectos que 
devem ser considerados são: 

 

(A) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego de vocativo adequado a quem vai receber a 
correspondência e a concordância dos pronomes, no 
singular ou no plural, com a terceira pessoa do verbo, 
conforme o caso.  

(B) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego do vocativo “Excelentíssimo” ou 
“excelentíssima” sempre e a concordância dos 
pronomes, no singular ou no plural, com a terceira 
pessoa do verbo, conforme o caso. 

(C) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego de vocativo adequado a quem vai receber a 
correspondência e a concordância dos pronomes, 
sempre no singular, com a terceira pessoa do verbo.  

(D) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego do vocativo “Excelentíssimo” ou 
“excelentíssima” sempre e a concordância dos 
pronomes, no plural, com a terceira pessoa do verbo.  

(E) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego de vocativo adequado a quem vai receber a 
correspondência e a concordância dos pronomes, no 
singular ou no plural, com a segunda pessoa do verbo, 
conforme o caso. 
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Questão 8 

Dois rios 

Samuel Rosa 

O céu está no chão 
O céu não cai do alto 
É o claro, é a escuridão 
O céu que toca o chão 
E o céu que vai no alto 
Dois lados deram as mãos 
Como eu fiz também 
Só pra poder conhecer 
O que a voz da vida vem dizer 
Que os braços sentem 
E os olhos veem 
Que os lábios sejam 
Dois rios inteiros 
Sem direção 
O sol é o pé e a mão 
O sol é a mãe e o pai 
Dissolve a escuridão 
O sol se põe se vai 
E após se pôr 
O sol renasce no Japão 
Eu vi também 
Só pra poder entender 
Na voz a vida ouvi dizer 
Que os braços sentem 
E os olhos veem 
E os lábios beijam 
Dois rios inteiros 
Sem direção 
E o meu lugar é esse 
Ao lado seu, meu corpo inteiro 
Dou o meu lugar pois o seu lugar 
É o meu amor primeiro 

As quatro estações  

In: https://www.letras.mus.br/skank/71463/. Acessado em 
novembro de 2022.  

 

A canção Dois Rios aborda metaforicamente o encontro, a 
relação entre duas pessoas. No texto, pode-se depreender 
que o par é constituído de duas pessoas: 

(A) iguais, com interesses comuns, muitas afinidades. 

(B) diferentes, em permanente conflito. 

(C) diferentes, sem objetivos comuns. 

(D) iguais, mas sem objetivo de ficarem juntas.  

(E) diferentes, com limites para uma convivência 
harmônica. 

 

Questão 9 

Os versos “ O sol se põe se vai / E após se pôr / O sol 

renasce no Japão” fazem referência a fenômeno da 
natureza, ideia reiterada em outras passagens da canção, 
que expressam: 

 

(A) continuidade. 

(B) impossibilidade. 

(C) apoio. 

(D) substituição. 

(E) destruição. 

 

Questão 10 

No verso “E os olhos veem” o verbo ver está no Presente, 
na 3ª pessoa do plural, assim como a forma verbal: 

 

(A) tem (do verbo ter). 

(B) vem (do verbo vir). 

(C) vão (do verbo ir). 

(D) vêm (do verbo ver). 

(E) vêm (do verbo vir). 
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RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITATIVO 

Questão 11 

Sabe-se que o Brasil foi campeão da copa do mundo de 
2002 no dia 30 de junho do mesmo ano, que foi em um 
domingo. Se 2000 foi um ano bissexto, o dia 30 de junho 
de 2022 caiu em uma: 

 

(A) segunda-feira. 

(B) terça-feira. 

(C) quarta-feira. 

(D) quinta-feira. 

(E) sexta-feira. 

 

Questão 12 

Considerando a seguinte sequência de números naturais: 

 

                                  7  - 2 - 9 - 11  - … 

 

o sexto elemento dessa sequência é: 

(A) 27. 

(B) 28. 

(C) 29. 

(D) 30. 

(E) 31. 

 

Questão 13 

O relógio de Júlia quando marca 12:33 na verdade são 
13:27. Considerando que o relógio funciona 
adequadamente, quando são 19:45 no relógio de Júlia, a 
hora correta é: 

 

(A) 18:50. 

(B) 18:51. 

(C) 18:52. 

(D) 18:53. 

(E) 18:54. 

 

Questão 14 

Gabriela comprou um novo carro que pode ser 

abastecido tanto com gasolina, álcool ou com os dois. 
Sabe-se que Gabriela abastece sempre uma vez por 
semana, que abastece apenas com gasolina um terço das 
vezes, somente com álcool metade das vezes, e com uma 
mistura dos dois um sexto das vezes. A probabilidade de 
ela ter abastecido com alguma quantidade álcool hoje é 
de: 

(A) 2/3. 

(B) 1/14. 

(C) 1/2. 

(D) 1/7. 

(E) 2/21. 

 

Questão 15 

Em uma pesquisa com 50 empresas do ramo náutico 
descobriu-se que todas elas usam no máximo 2 
fornecedores de combustível. Dentre as 50 empresas 
verificou-se que 15 usam o fornecedor A, 25 usam o B e 18 
usam o C. A quantidade de empresas que usa exatamente 
dois tipos de fornecedores é: 

 

(A) 6. 

(B) 7. 

(C) 8. 

(D) 9. 

(E) 10. 

 

Questão 16 

Considere um conjunto A com 19 elementos e um 
conjunto Z com 23 elementos. O menor número de 
elementos da união do conjunto A com o conjunto Z é: 

 

(A) 42. 

(B) 19. 

(C) 23. 

(D) 4. 

(E) 20. 

 

Questão 17 

Considere a seguinte proposição:  

“Roberto é químico ou Maria não é engenheira”. 

A negação da proposição é representada por: 

(A) Roberto não é químico ou Maria é engenheira. 

(B) Roberto é químico ou Maria é engenheira. 

(C) Roberto não é químico e Maria é engenheira. 

(D) Roberto não é químico e Maria não é engenheira. 

(E) Roberto é químico e Maria não é engenheira. 

 

Questão 18 

Marcos foi ao banco para simular um empréstimo de 
R$20.000,00. Depois de negociação com seu gerente ele 
acabou aceitando a seguinte proposta. 

 

-  50% do valor total do empréstimo à vista + 12 parcelas 
de R$900,00. 

 

A porcentagem total de juros que Marcos pagará ao final 
das 12 parcelas é de:  

(A) 4%. 

(B) 5%. 

(C) 6%. 

(D) 7%. 

(E) 8%. 
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Questão 19 

Em uma sala de aula há, no total, 60 estudantes. Sabe-se 
que há 14 alunos a mais que alunas. Dessa forma, a 
proporção que representa a quantidade de alunas em 
relação ao número total de estudantes corresponde a: 

 

(A) 14/60. 

(B) 37/60. 

(C) 1/2. 

(D) 23/60. 

(E) 27/60. 

 

Questão 20 

Dois amigos de infância, Pedro e Joana, foram almoçar em 
um restaurante com suas famílias. Pedro foi ao almoço 
com a esposa e 3 filhos, já Joana foi com o marido e 1 filho. 
Sabendo que o valor total da conta foi de R$ 300,00 e que 
a conta foi dividida proporcionalmente ao número de 
pessoas de cada família, o valor pago pela família de Joana 
foi de: 

 

(A) R$ 150,00. 

(B) R$ 112,50. 

(C) R$ 100,75. 

(D) R$ 200,50. 

(E) R$ 150,25. 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA NA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Questão 21 

No tocante aos princípios que norteiam as atividades de 
tratamento de dados pessoais, assinale a alternativa 
correta.  

 

(A) Adequação: realização do tratamento para propósitos 
legítimos, específicos, explícitos e informados ao 
titular, sem possibilidade de tratamento posterior de 
forma incompatível com essas finalidades. 

(B) Transparência: compatibilidade do tratamento com as 
finalidades informadas ao titular, de acordo com o 
contexto do tratamento. 

(C) Segurança: adoção de medidas para prevenir a 
ocorrência de danos em virtude do tratamento de 
dados pessoais.  

(D) Necessidade: limitação do tratamento ao mínimo 
necessário para a realização de suas finalidades, com 
abrangência dos dados pertinentes, proporcionais e 
não excessivos em relação às finalidades do tratamento 
de dados. 

(E) Prevenção: utilização de medidas técnicas e 
administrativas aptas a proteger os dados pessoais de 
acessos não autorizados e de situações acidentais ou 
ilícitas de destruição, perda, alteração, comunicação ou 
difusão. 

 

Questão 22 

Dados pessoais sensíveis à luz da Lei Geral de Proteção de 
Dados são: 

 

(A) dados pessoais sobre origem racial ou étnica, convicção 
religiosa, opinião política, filiação a sindicato ou a 
organização de caráter religioso, filosófico ou político, 
dado referente à saúde ou à vida sexual, dado genético 
ou biométrico, quando vinculado a uma pessoa natural. 

(B) dados relativos a titular que não possa ser identificado, 
considerando a utilização de meios técnicos razoáveis e 
disponíveis na ocasião de seu tratamento. 

(C) informações relacionadas a pessoas naturais 
identificadas ou identificáveis.  

(D) o conjunto estruturado de dados pessoais, estabelecido 
em um ou em vários locais. 

(E) todos os dados pessoais relativos aos seus titulares.  

 



Instituto de Previdência do Estado de Santa Catarina - IPREV  IBADE 

 

ADMINISTRADOR  Tipo  1 – Página 7 

 

Questão 23 

De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos Civis do 
Estado de Santa Catarina, o requisito básico para inscrição 
em concurso público é: 

 

(A) o limite máximo de idade de 60 (sessenta) anos.  

(B) ter idade mínima de 21 (vinte e um) anos.  

(C) a quitação com as obrigações fiscais e tributárias.  

(D) a idoneidade moral. 

(E) o gozo dos direitos políticos. 

 

Questão 24 

Sobre a greve de servidores públicos à luz da Constituição 
do Estado de Santa Catarina, está correto o que se diz em: 

 

(A) Não cabe o direito de greve a servidores públicos que 
exercem função essencial à Administração Pública. 

(B) São abonadas todas as faltas ao serviço cometidas por 
servidores do Estado em decorrência de movimentos 
grevistas deflagrados, anulando-se assentamentos, 
punições e restrições deles consequentes. 

(C) São descontadas todas as faltas ao serviço cometidas 
por servidores do Estado em decorrência de 
movimentos grevistas deflagrados. 

(D) Cabe o direito de greve aos servidores militares, em 
especial aos policiais militares.   

(E) Não cabe ao servidor público o direito a greve. 

 

Questão 25 

Sobre as fases do processo disciplinar, de acordo com a Lei 
complementar nº 491/2010, é correto afirmar que:  

 

(A) na fase da instauração, a comissão promoverá a 
tomada de depoimentos, acareações, investigações e 
diligências cabíveis, objetivando a coleta de prova, 
recorrendo, quando necessário, a técnicos e peritos, de 
modo a permitir a completa elucidação dos fatos. 

(B) na fase da instrução, a citação do acusado dar-se-á 
pessoalmente, por escrito, contrarrecibo e será 
acompanhada de cópia da portaria. 

(C) na fase da defesa, o acusado ou seu representante 
legal serão notificados para apresentar defesa técnica 
no prazo de 10 (dez) dias. 

(D) na fase do relatório conclusivo, reconhecida a 
responsabilidade do servidor, a comissão indicará o 
dispositivo legal ou regulamentar transgredido, bem 
como as circunstâncias agravantes ou atenuantes. 

(E) no julgamento, o relatório será sempre conclusivo 
quanto à inocência ou à responsabilidade do servidor. 

 

Questão 26 

Na Constituição Federal de 1988 há previsão legal sobre os 
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais. Sobre o tema, 
assinale a alternativa correta:  

 

(A) O décimo terceiro salário terá como base a 
remuneração variável ou o valor integral da 
aposentadoria. 

(B) A relação de emprego é protegida contra despedida 
arbitrária ou com justa causa. 

(C) A participação nos lucros ou resultados são vinculadas 
a remuneração.  

(D) A gestante terá licença com duração de 160 (cento e 
sessenta) dias, sem prejuízo do emprego e do salário. 

(E) A igualdade de direitos entre o trabalhador com vínculo 
empregatício permanente e o trabalhador avulso. 

 

Questão 27 

Pedro, diretor de uma autarquia estadual, cometeu crime 
de peculato por desviar verbas públicas. Ao ser 
condenado, sua pena foi aumentada conforme o § 2º, do 
art. 327 do Código Penal. No que diz respeito ao 
julgamento, o aumento de pena: 

 

(A) não poderá ser aplicado a Pedro caso tenha agido de 
forma culposa. 

(B) não poderá ser aplicado a Pedro em razão do 
dispositivo não mencionar autarquia.  

(C) não deverá ser aplicado uma vez que ao crime de 
peculato aplica-se a multa.  

(D) deverá ser aplicado caso tenha agido com dolo.  

(E) deverá ser aplicado uma vez que o crime de peculato 
foi cometido. 

 

Questão 28 

A pena aplicada a funcionário público que comete 
emprego irregular de verbas ou rendas públicas é:  

 

(A) Detenção, de um a três meses, ou multa. 

(B) Detenção, de um a seis meses, ou multa.  

(C) Reclusão, de um a três meses, ou multa. 

(D) Reclusão, de um a seis meses, ou multa.  

(E) Reclusão, de até um ano, ou multa. 
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Questão 29 

Certo Deputado Federal, no bojo de um processo judicial, 
foi chamado para testemunhar sobre informações 
recebidas durante o seu exercício de mandato e ele se 
negou a comparecer para prestar depoimento. Poderá a 
Justiça alegar que a testemunha tem o dever de 
comparecer quando intimada? 

 

(A) Sim, é dever de toda testemunha comparecer em juízo 
quando intimada.  

(B) Sim, é dever do deputado testemunhar sobre 
informações recebidas durante o seu exercício de 
mandato. 

(C) Sim, não cabe ao deputado prerrogativa de função e 
imunidade parlamentar.  

(D) Não, há vedação legal ao deputado testemunhar sobre 
informações recebidas em razão do exercício do 
mandato, sendo proibida a sua citação judicial.  

(E) Não, o deputado não é obrigado a testemunhar sobre 
informações recebidas em razão do exercício do 
mandato. 

 

Questão 30 

Sobra a sindicância utilizada pela Administração Pública 
para proceder à apuração de ocorrências anômalas  no 
serviço público, assinale a alternativa correta:  

 

(A) É vedada a sindicância realizada de forma sigilosa.  

(B) A sindicância investigativa será instaurada quando o 
fato ou a autoria se mostrarem evidente, 
caracterizando a infração. 

(C) A sindicância poderá resultar em suspensão de até 60 
(sessenta) dias.  

(D) A abertura de sindicância ou a instauração de processo 
disciplinar interrompe a prescrição, até a decisão final 
proferida por autoridade competente. 

(E) O prazo para a conclusão da sindicância não excederá 
45 (quarenta e cinco) dias, podendo ser prorrogado por 
igual período. 

 

 

INFORMÁTICA BÁSICA 

Questão 31 

No WS Excel o tipo de gráfico abaixo que NÂO está 
disponível denomina-se: 

       (Referência MS Excel 2010) 

(A) Ações. 

(B) Superfície. 

(C) Elipse. 

(D) Bolhas. 

(E) Rosca. 

 

Questão 32 

Uma planilha Excel possui os seguintes conteúdos nas 
células: 

A1=12     B1=5   C1=7 

O valor da célula D1, se a mesma contivesse a fórmula:     
=ÍMPAR(B1) +A1/PAR(B1), seria: 

       (Referência MS Excel 2010) 

(A) 7. 

(B) 12. 

(C) 2,83. 

(D) 6,8. 

(E) 4. 

 

Questão 33 

No MS Word a função Contar Palavras pode ser 
encontrada no seguinte item da Barra de Ferramentas: 

       (Referência MS Word 2010) 

(A) Inserir. 

(B) Layout da Página. 

(C) Revisão. 

(D) Correspondências. 

(E) Exibição. 

 

Questão 34 

Como parte de uma apresentação em MS Power Point  

você tem por objetivo a exibição de um vídeo. Para 
viabilizar este propósito, você precisará do seguinte item 
da barra de ferramentas: 

          (Referência MS Power Point 2010) 

(A) Inserir. 

(B) Exibição. 

(C) Design. 

(D) Animações. 

(E) Apresentação de Slides. 
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Questão 35 

Dos dispositivos abaixo, aquele que NÃO é caracterizado 
como dispositivo de entrada e saída de dados chama-se: 

 

(A) LTO Tape Drive. 

(B) DAT Tape Drive. 

(C) Scanner. 

(D) Pen Drive. 

(E) SSD disk. 

 

Questão 36 

O principal produto do Google para reuniões é o Google 
Meet. 

O Site https://workspace.google.com/intl/pt-BR oferece 
várias opções de uso do produto com limitações de 
participantes e armazenamento.  Dentre as opções 
comerciais (Business ou Enterprise) os recursos disponíveis 
na opção mais barata é o seguinte: 

(A) 30 participantes e 10 GB de armazenamento. 

(B) 50 participantes e 20 GB de armazenamento. 

(C) 100 participantes e 30 GB de armazenamento. 

(D) 150 participantes e 2 TB de armazenamento. 

(E) 500 participantes e 5 TB de armazenamento. 

 

Questão 37 

Um vírus de computador tem sido responsável por sérios 

problemas para empresas. Rackers utilizam esse tipo de 
vírus para invadir e criptografar bases de dados, exigindo 
resgate financeiro para liberar a chave de criptografia. 

O tipo de vírus mais utilizado para esse ataque denomina-
se: 

 

(A) Spyware. 

(B) Ransomware. 

(C) Trojan Horse. 

(D) Backdoor. 

(E) Adware. 

 

Questão 38 

Ao clicarmos com o botão direito do Mouse no ícone do 
disco C do Windows 10 e, a seguir, clicarmos em 
Propriedades com o botão esquerdo, devemos selecionar 
para Otimizar e Desfragmentar a unidade a seguinte aba: 

 

(A) Segurança. 

(B) Compartilhamento. 

(C) Geral. 

(D) Ferramentas.  

(E) Hardware. 

 

Questão 39 

Dentre os tipos de gráficos disponibilizados pelo Excel, 
alguns são do tipo Minigráficos.  Dos tipos abaixo, aquele 
que se encontra na categoria de Minigráficos  é: 

     (Referência MS Excel 2010) 

(A) Pizza. 

(B) Área. 

(C) Barras. 

(D) Ganhos/Perdas. 

(E) Bolhas. 

 

Questão 40 

Um Banco de dados do tipo SQL é classificado como: 

 

(A) Hierárquico. 

(B) Randômico. 

(C) Relacional. 

(D) Fractal. 

(E) Sequencial. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 41 

De acordo com o artigo 146 da Constituição Federal, cabe 
à lei complementar, EXCETO:  

 

(A) regular as limitações constitucionais ao poder de 
tributar. 

(B) instituir taxa sobre o serviço de iluminação pública em 
favor da União, dos Estados, do Distrito Federal ou dos 
Municípios. 

(C) dispor sobre conflitos de competência, em matéria 
tributária, entre a União, os Estados, o Distrito Federal 
e os Municípios. 

 

(D) estabelecer normas gerais em matéria de legislação 
tributária, especialmente sobre obrigação, lançamento, 
crédito, prescrição e decadência tributários. 

 

(E) estabelecer normas gerais em matéria de legislação 
tributária, especialmente sobre adequado tratamento 
tributário ao ato cooperativo praticado pelas 
sociedades cooperativas. 

 

Questão 42 

A Matemática Financeira pode ser utilizada para uma 
simples aquisição de itens pessoais até em investimentos 
nas bolsas de valores e bancos. Para entender bem o que é 
a matemática financeira, seus principais conceitos devem 
ser dominados.  

São conceitos da Matemática Financeira, EXCETO: 

(A) Investimento. 

(B) Capital. 

(C) Acréscimo. 

(D) Desconto. 

(E) Juros. 

 

Questão 43 

Um dos conceitos da Matemática Financeira é o Montante 
que consiste na soma do: 

 

(A) valor a ser pago pela utilização de recursos de 
terceiros. 

(B) rendimento em porcentagem de ganhos e perdas de 
negociações. 

(C) capital com os juros ou o dinheiro adquirido após uma 
transação 

(D) rendimento positivo obtido por meio de uma 
negociação. 

(E) capital, juros, taxa de juros e tempo. 

 

Questão 44 

Em Matemática Financeira, para calcular os juros 
compostos utilizamos a fórmula: 

 

(A) J= C·i·t 

(B) M = C + J 

(C) M = C + J ·t 

(D) M = C · (1 + i)t 

(E) M = t · (1 + i)C 

 

Questão 45 

Um capital de R$ 4.500,00 foi aplicado, a juros compostos, 
em um investimento de grande risco, durante 2 anos, a 
uma taxa de 20% ao ano. O montante gerado ao término 
desse tempo será de: 

 

(A) R$ 6.580,00. 

(B) R$8.480,00. 

(C) R$4.450,00. 

(D) R$8.980,00. 

(E) R$6.480,00. 

 

Questão 46 

A ferramenta 5W2H é um conjunto de questões utilizado 
para compor planos de ação de maneira rápida e eficiente. 

Seu principal propósito é a definição de tarefas eficazes e 
seu acompanhamento, de maneira visual, ágil e simples. 

Diante deste contexto o primeiro W traduzido do inglês 
para o português é definido como: 

(A) por que precisa ser realizado? 

(B) quem deve fazer? 

(C) onde será implementado? 

(D) quando deverá ser feito? 

(E) o que deve ser feito? 
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Questão 47 

O mercado financeiro é formado por 04 (quatro) tipos de 
mercado:  

- Mercado de câmbio 

- Mercado monetário 

- Mercado de crédito 

- Mercado de capitais 

Sobre Mercado de Câmbio pode-se afirmar que: 

 

(A) fica com todas as transações que ocorrem em até 24 
horas. Nele, você encontra taxas que servem de 
referência para o rendimento em renda fixa, como o 
Certificado de Depósito Interbancário (CDI). 

(B) tem como foco a troca de moedas. Isso porque quem o 
utiliza bastante são aquelas empresas exportadoras e 
as pessoas que viajam para outros países, por exemplo. 

(C) nele, investidores emprestam dinheiro para pessoas 
físicas e empresas por uma taxa. 

(D) esse é um segmento que faz a intermediação entre 
investidores e quem precisa de recursos. 

(E) tem esse nome porque as empresas precisam de 
dinheiro (capital) para o financiamento de seus 
inúmeros projetos. Para obterem recursos, elas emitem 
títulos de dívida, de renda variável e de renda fixa. 

 

Questão 48 

Dentre as principais instituições que compõem o Mercado 
Financeiro, o Banco Central do Brasil é uma delas e tem a 
responsabilidade de, EXCETO: 

 

(A) zelar pela quantidade de moeda disponível na 
economia e emitir papel moeda. 

(B) manter as reservas internacionais em níveis 
adequados. 

(C) autorizar o funcionamento de todas as instituições 
financeiras. 

(D) receber os depósitos compulsórios dos bancos. 

(E) formular a política da moeda e de crédito, além de 
garantir o funcionamento do sistema. 

 

Questão 49 

A Lei nº 14133/2021 estabelece os critérios das Licitações. 
Para os Contratos Administrativos esta Lei em seu art. 104 
tem a seguinte redação: “O regime jurídico dos contratos 
instituído por esta Lei confere à Administração, em relação 
a eles, as prerrogativas de”, EXCETO: 

 

(A) modificá-los, unilateralmente, para melhor adequação 
às finalidades de interesse público, respeitados os 
direitos do contratado. 

(B) fiscalizar sua execução. 

(C) extingui-los, unilateralmente, nos casos especificados 
nesta Lei. 

(D) aplicar sanções motivadas pela execução total ou 
parcial do ajuste. 

(E) ocupar provisoriamente bens móveis e imóveis e 
utilizar pessoal e serviços vinculados ao objeto do 
contrato nas hipóteses de: risco à prestação de serviços 
essenciais; necessidade de acautelar apuração 
administrativa de faltas contratuais pelo contratado, 
inclusive após extinção do contrato. 

 

Questão 50 

De acordo com a Lei nº 14133/2021, art. 28, são 
modalidades de licitação:- pregão; concorrência; concurso; 
leilão; diálogo competitivo. 

Na modalidade diálogo competitivo, alternativa que está 
de acordo com a LEI e: 

 

(A) a Administração apresentará, por ocasião da divulgação 
do edital em sítio eletrônico oficial, suas necessidades e 
as exigências já definidas e estabelecerá prazo mínimo 
de 05 (cinco) dias úteis para manifestação de interesse 
na participação da licitação. 

(B) a Administração apresentará, por ocasião da divulgação 
do edital em sítio eletrônico oficial, suas necessidades e 
as exigências já definidas e estabelecerá prazo mínimo 
de 10 (dez) dias úteis para manifestação de interesse 
na participação da licitação. 

(C) a Administração apresentará, por ocasião da divulgação 
do edital em sítio eletrônico oficial, suas necessidades e 
as exigências já definidas e estabelecerá prazo mínimo 
de 15 (quinze) dias úteis para manifestação de 
interesse na participação da licitação. 

(D) a Administração apresentará, por ocasião da divulgação 
do edital em sítio eletrônico oficial, suas necessidades e 
as exigências já definidas e estabelecerá prazo mínimo 
de 20 (vinte) dias úteis para manifestação de interesse 
na participação da licitação. 

(E) a Administração apresentará, por ocasião da divulgação 
do edital em sítio eletrônico oficial, suas necessidades e 
as exigências já definidas e estabelecerá prazo mínimo 
de 25 (vinte e cinco) dias úteis para manifestação de 
interesse na participação da licitação. 
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Questão 51 

É inexigível a licitação quando inviável a competição, em 
especial nos casos de, EXCETO: 

 

(A) aquisição de materiais, de equipamentos ou de gêneros 
ou contratação de serviços que possam ser fornecidos 
por qualquer produtor, empresa ou representante 
comercial. 

(B) contratação de profissional do setor artístico, 
diretamente ou por meio de empresário exclusivo, 
desde que consagrado pela crítica especializada ou pela 
opinião pública. 

(C) contratação dos seguintes serviços técnicos 
especializados de natureza predominantemente 
intelectual com profissionais ou empresas de notória 
especialização, vedada a inexigibilidade para serviços 
de publicidade e divulgação. 

(D) objetos que devam ou possam ser contratados por 
meio de credenciamento. 

(E) aquisição ou locação de imóvel cujas características de 
instalações e de localização tornem necessária sua 
escolha. 

 

Questão 52 

Conforme a Lei N° 14.133/2021 em seu Art. 75, e 
dispensável a licitação, para contratação que mantenha 
todas as condições definidas em edital de licitação 
realizada há menos de 1 (um) ano, quando se verificar que 
naquela licitação, quando: 

 

(A) surgiram licitantes interessados. 

(B) as propostas apresentadas consignaram preços 
manifestamente inferiores aos praticados no mercado. 

(C) foram apresentadas propostas válidas. 

(D) as propostas apresentadas consignaram preços 
manifestamente superiores aos praticados no mercado. 

(E) preços compatíveis com os fixados pelos órgãos oficiais 
competentes. 

 

Questão 53 

Nos casos de emergência ou de calamidade pública, 
quando caracterizada urgência de atendimento de 
situação que possa ocasionar prejuízo ou comprometer a 
continuidade dos serviços públicos ou a segurança de 
pessoas, obras, serviços, equipamentos e outros bens, 
públicos ou particulares, e somente para aquisição dos 
bens necessários ao atendimento da situação emergencial 
ou calamitosa e para as parcelas de obras e serviços que 
possam ser concluídas no prazo máximo de: 

 

(A) 6 (seis) meses, contado da data de ocorrência da 
emergência ou da calamidade, vedadas a prorrogação 
dos respectivos contratos e a recontratação de 
empresa já contratada. 

(B) 2 (dois) anos, contado da data de ocorrência da 
emergência ou da calamidade, vedadas a prorrogação 
dos respectivos contratos e a recontratação de 
empresa já contratada. 

(C) 4 (quatro) anos, contado da data de ocorrência da 
emergência ou da calamidade, vedadas a prorrogação 
dos respectivos contratos e a recontratação de 
empresa já contratada. 

(D) 1 (um) ano, contado da data de assinatura da licitação, 
incluídas a prorrogação dos respectivos contratos e a 
recontratação de empresa já contratada. 

(E) 1 (um) ano, contado da data de ocorrência da 
emergência ou da calamidade, vedadas a prorrogação 
dos respectivos contratos e a recontratação de 
empresa já contratada. 

 

Questão 54 

O principal objetivo da Auditoria é: 

 

(A) aumentar o grau de confiança nas demonstrações 
contábeis por parte dos usuários, mediante a expressão 
de uma opinião pelo auditor. 

(B) elaborar as demonstrações contábeis e atestar a 
eficácia da administração na gestão de negócios.  

(C) prevenir e identificar fraudes e erros. 

(D) garantir que todos (100%) os lançamentos contábeis 
foram efetuados corretamente. 

(E) representar garantia de viabilidade futura da entidade. 

 

Questão 55 

São finalidades das normas de auditoria, EXCETO: 

 

(A) garantir a qualidade dos trabalhos de auditoria. 

(B) manter a consistência metodológica no exercício da 
atividade. 

(C) registrar o conhecimento desenvolvido na área. 

(D) registrar as operações de investimentos, receitas e 
despesas. 

(E) assegurar a sustentabilidade da atividade de auditoria. 
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Questão 56 

As UAIGs (Unidades de Auditoria Interna Governamental) 
devem assegurar que a prática da atividade de auditoria 
interna governamental seja pautada pelos seguintes 
princípios, EXCETO: 

 

(A) integridade. 

(B) proficiência e zelo profissional. 

(C) heteronomia técnica e objetividade. 

(D) alinhamento às estratégias, objetivos e riscos da 
Unidade Auditada. 

(E) atuação respaldada em adequado posicionamento e 
em recursos apropriados 

 

Questão 57 

Para os fins do disposto no caput do art. 169 da 
Constituição Federal, a despesa total com pessoal, em cada 
período de apuração para a União, não poderá exceder os 
percentuais da receita corrente líquida de: 

 

(A) União: 50% (cinquenta por cento). 

(B) União: 55% (cinquenta e cinco por cento). 

(C) União: 60% (sessenta por cento). 

(D) União: 65% (sessenta e cinco por cento). 

(E) União: 40% (quarenta por cento). 

 

Questão 58 

Gestão funcional e gestão sistêmica são dois dos principais 
tipos de Gestão de Processos Organizacionais, além de 
muito utilizadas nas organizações. 

São características da Gestão Funcional, EXCETO: 

(A) conhecida como o modelo mais tradicional e 
conservador de gestão. 

(B) segue a hierarquia funcional da empresa. 

(C) é determinada pela especialização de trabalho. 

(D) o fluxo de trabalho é menos fragmentado e mais 
cooperativo. 

(E) geralmente orientada a metas internas, e não possui 
foco no cliente. 

 

Questão 59 

A matriz SIPOC é uma das formas mais completas de 
mapeamento de processos, pois avalia todos os seus 
componentes. 

Pensando em um processo de aquisição de um 
equipamento na Organização 2Xy, a preparação da área de 
instalação do equipamento está relacionada a seguinte 
parte na SIPOC: 

(A) Suppliers. 

(B) Inputs. 

(C) Process. 

(D) Outputs. 

(E) Customers. 

 

Questão 60 

A Hierarquia das Necessidades, desenvolvida por Abraham 
Maslow, é uma das ferramentas mais utilizadas pela 
gestão empresarial. Como classifica as necessidades 
humanas de forma lógica e prática, contribui para 
resultados organizacionais mais assertivos.  

De acordo com o estudo de Maslow, para atingir a 
Autorrealização no trabalho o trabalhador busca, EXCETO: 

(A) trabalho desafiante. 

(B) diversidade e autonomia. 

(C) participação nas decisões. 

(D) crescimento pessoal. 

(E) reconhecimento. 

 

Questão 61 

Existem três tipos de barreiras na comunicação humana e 
uma delas é a Barreira Semântica. São características da 
Barreira Semântica, EXCETO: 

 

(A) Translação da Linguagem. 

(B) Hábitos de ouvir. 

(C) Significado dos sinais. 

(D) Significado dos símbolos. 

(E) Sentido das lembranças. 

 

Questão 62 

A liderança é um fenômeno social que ocorre 
exclusivamente em grupos sociais. Ela é definida como 
uma influência interpessoal exercida em uma dada 
situação e dirigida pelo processo de comunicação humana 
para a consecução de um ou mais objetivos específicos. 
(CHIAVENATO, 2008) 

Acerca do tema, pode-se afirmar que: 

 

I - A liderança acontece em uma determinada situação. 

II - A liderança ê realizada pelo processo da comunicação 
humana. 

III - A liderança visa à consecução de um ou mais objetivos 
específicos. 

IV - A liderança é um tipo de influência entre pessoas. 

 

As afirmativas I, II, III e IV são, respectivamente: 

(A) V, V, F, V. 

(B) V, V, V, V. 

(C) F, F, V, F. 

(D) V, F, F, V. 

(E) F, F, F, V 
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Questão 63 

Para CHIAVENATO, o programa sistematizado e 
desenvolvido no sentido de definir perfis profissionais que 
proporcionem maior produtividade e adequação ao 
negócio, identificando os pontos de excelência e os pontos 
de carência, suprindo lacunas e agregando conhecimento, 
tendo por base certos critérios objetivamente mensuráveis 
é a gestão: 

 

(A) Autoritária. 

(B) Democrática. 

(C) por competência. 

(D) Meritocrática. 

(E) Paternalista. 

 

Questão 64 

Para prosseguir na formulação do Balanced Scorecard, é 
necessário definir os elementos que compõem cada 
perspectiva. Abaixo mencionamos alguns conceitos para 
que fique mais claro o papel de cada um na formulação da 
estratégia. 

I – Objetivos 

II – Indicadores 

III – Metas 

IV – Projetos Estratégicos 

 

Os itens I, II, III e IV são, respectivamente:  

(A) V, V, F, V. 

(B) F, F, V, F. 

(C) V, V, V, V. 

(D) V, F, F, V. 

(E) F, F, F, V. 

 

Questão 65 

Segundo o Código das Melhores Práticas de Governança 
Corporativa, os princípios básicos de governança 
corporativa devem permear, em maior ou menor grau, 
todas as práticas da organização, e sua adequada adoção 
resulta em um clima de confiança tanto internamente 
quanto nas relações com terceiros. São eles: 
Transparência, Equidade, Prestação de contas e 
Responsabilidade corporativa. 

A alternativa correta que demonstra as características da 
Responsabilidade Corporativa é: 

 

(A) Os agentes de governança devem prestar contas de sua 
atuação de modo claro, conciso, compreensível e 
tempestivo, assumindo integralmente as 
consequências de seus atos e omissões e atuando com 
diligência e responsabilidade no âmbito dos seus 
papéis. 

(B) Consiste no desejo de disponibilizar para as partes 
interessadas as informações que sejam de seu 
interesse e não apenas aquelas impostas por 
disposições de leis ou regulamentos. 

(C) Não deve restringir-se ao desempenho econômico-
financeiro, contemplando também os demais fatores 
(inclusive intangíveis) que norteiam a ação gerencial e 
que conduzem à preservação e à otimização do valor 
da organização. 

(D) Caracteriza-se pelo tratamento justo e isonômico de 
todos os sócios e demais partes interessadas 
(stakeholders), levando em consideração seus direitos, 
deveres, necessidades, interesses e expectativas. 

(E) Os agentes de governança devem zelar pela viabilidade 
econômico-financeira das organizações, reduzir as 
externalidades negativas de seus negócios e suas 
operações e aumentar as positivas, levando em 
consideração, no seu modelo de negócios, os diversos 
capitais (financeiro, manufaturado, intelectual, 
humano, social, ambiental, reputacional etc.) no curto, 
médio e longo prazos. 

 

Questão 66 

Conforme a Portaria MTP nº. 1.467 de 02/06/2022, a sigla 
NTA significa: 

 

(A) Notificação Técnica Atualizada. 

(B) Nota Técnica Atuarial. 

(C) Nota Técnica Atual. 

(D) Norma Técnica Atuarial. 

(E) Noção Técnica de Apuração. 
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Questão 67 

A NTA deverá ser substituída em caso de: 

I - alteração das regras de concessão 

II - cálculo e reajustamento dos benefícios do RPS 

III - do regime financeiro ou método de financiamento 

IV - de suas formulações 

As afirmativas I, II, III e IV são, respectivamente: 

(A) V, V, V, V. 

(B) V, F, F, V. 

(C) V, F, V, V . 

(D) F, V, V, V. 

(E) F, F, F, V. 

 

Questão 68 

De acordo com a Portaria MTP nº. 1.467 de 02/06/2022, 
poderá ser implementada a segregação da massa dos 
beneficiários do RPPS, divididos entre o Fundo em 
Repartição e o Fundo em Capitalização, para o 
equacionamento do déficit do regime, observados os 
seguintes parâmetros: 

I - atendimento aos princípios da eficiência e 
economicidade na alocação dos recursos financeiros do 
regime e na composição das submassas. 

II - atendimento aos princípios da eficiência e 
economicidade na alocação dos recursos financeiros do 
regime e na composição das submassas. 

III -  para a definição da composição da submassa do Fundo 
em Capitalização, deverá ser considerado que a ele serão 
vinculados os saldos de todos os recursos financeiros do 
RPS acumulados anteriormente à implementação da 
segregação, para fazer frente aos compromissos desse 
grupo. 

 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) V, F, V. 

(B) V, V, F. 

(C) F, F, F. 

(D) V, V, V. 

(E) V, F, F. 

 

Questão 69 

Conforme publicado na Portaria MTP nº. 1.467 de 
02/06/2022, na Seção I Gestão de aplicação de recursos, a 
definição das atribuições e a separação de 
responsabilidades prevista no § 2º do art. 86 deverá 
abranger, no mínimo: 

I - as atribuições e as responsabilidades dos dirigentes. 

II - do conselho deliberativo. 

III - do conselho fiscal. 

IV – do conselho monetário estadual. 

As afirmativas I, II, III e IV são, respectivamente: 

(A) V, V, V, V. 

(B) V, V, V, F. 

(C) F, V, V, V. 

(D) F, F, F, F. 

(E) V, F, F, V. 

 

Questão 70 

No Art. 128 da Portaria MTP nº. 1.467 de 02/06/2022, está 
definido que a unidade gestora, tanto em caso de carteira 
própria quanto administrada, deverá, no que se refere ao 
risco de liquidez, verificar EXCETO:  

 

(A) se os recursos estarão disponíveis na data do 
pagamento dos benefícios. 

(B) demais obrigações do regime por meio do 
acompanhamento dos fluxos de pagamentos dos 
ativos. 

(C) se há acompanhamento dos fluxos dos prazos. 

(D) se há acompanhamento dos fluxos dos montantes dos 
fluxos dos passivos. 

(E) se há acompanhamento dos fluxos dos juros e 
repasses. 

 

Questão 71 

De acordo com a Lei Federal nº. 13.954 de 16/12/2019, o 
Art. 20 estabelece que o oficial da ativa, da reserva 
remunerada ou reformado, contribuinte obrigatório da 
pensão militar, que perder posto e patente, deixará aos 
seus beneficiários a pensão militar: 

 

(A) correspondente ao posto que possuía, com valor 
proporcional ao tempo de serviço. 

(B) correspondente ao posto que possuía, com valor 
integral ao tempo de serviço. 

(C) com promoção à patente superior seguinte, com valor 
integral ao tempo de serviço. 

(D) com promoção à patente superior seguinte, com valor 
proporcional ao tempo de serviço. 

(E) correspondente ao posto que possuía, com valor inicial 
ao tempo do alistamento. 
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Questão 72 

Na Lei Complementar Estadual nº 412 de 26/06/2008, no 
Art.27, entende-se como base do salário de contribuição o 
subsídio do cargo efetivo, em parcela única, o vencimento 
do cargo efetivo acrescido, EXCETO:  

 

(A) das vantagens pecuniárias permanentes estabelecidas 
em lei. 

(B) da parcela percebida em decorrência do exercício de 
cargo em comissão ou de função de confiança. 

(C) dos adicionais de caráter individual e das vantagens 
pessoais permanentes. 

(D) dos proventos. 

(E) das pensões. 

 

Questão 73 

Na Lei Complementar Estadual nº 412 de 26/06/2008, no 
capítulo que rege as Despesas e da Contabilidade, o Art. 28 
dispõe que “fica o IPREV autorizado a realizar as seguintes 
despesas” (...), EXCETO: 

 

(A) pagamento dos benefícios previdenciários previstos 
nesta Lei Complementar. 

(B) pagamento do pessoal inativo do IPREV e seus 
respectivos encargos. 

(C) aquisição de material permanente e de consumo, e 
demais insumos necessários à manutenção do RPPS/SC. 

(D) investimentos. 

(E) seguro de bens permanentes para proteção do 
patrimônio do RPPS/SC. 

 

Questão 74 

O diploma legal que institui o Regime de Previdência 
Complementar (RPC-SC) de que tratam os §§ 14, 15 e 16 
do art. 40 da Constituição da República, no âmbito do 
Estado de Santa Catarina, fixa o limite máximo aos 
benefícios previdenciários concedidos pelo Regime Próprio 
de Previdência dos Servidores do Estado de Santa Catarina 
(RPPS/SC) e estabelece outras providências, é: 

 

(A) Decreto nº 3337, de 23 de junho de 2010. 

(B) LO nº 17.875 LOA de 25 de dezembro de 2019. 

(C) LC nº 661, de 02 de dezembro de 2015. 

(D) LC nº 108 de 29 de maio de 2001. 

(E) LC nº 412, de 26 de junho de 2008. 

 

Questão 75 

A Lei Complementar nº 795, de 6 de janeiro de 2022, 
institui o Benefício Especial pela adesão patrocinada ao 
Regime de Previdência Complementar do Estado de Santa 
Catarina e altera a Lei Complementar nº 661, de 2015, e a 
Lei Complementar nº 412, de 2008, no anexo único da LC 
795; tem-se as fórmulas para obtenção do benefício 
especial conforme abaixo. 

 
Fazem parte do cálculo da fórmula, EXCETO: 

(A) BE = valor do Benefício Especial. 

(B) Sal Contr = salário de contribuição vigente no mês da 
opção pela adesão patrocinada ao RPC-SC. 

(C) TC dias = tempo total de contribuição para fins de 
aposentadoria convertido em dias. 

(D) Teto do RGPS = limite máximo de benefícios fixado para 
RGPS. 

(E) Sal Contr = salário de contribuição vigente no ano da 
opção pela adesão patrocinada ao RPC-SC 

 

Questão 76 

A Resolução nº 01, de 01 de junho de 2022, determina que 
além dos documentos especificados para cada categoria de 
dependente, disponíveis no site do IPREV, deverão ser 
observados, quando for o caso, os seguintes documentos: 

I - carta de sentença, decisão judicial ou escritura pública, 
atualizada, com disposição sobre recebimento de pensão 
alimentícia. 

II - termo de curatela atualizado, ou, termo de curador 
provisório vigente. 

III - certidão de óbito atualizada, sendo aceita certidão de 
inteiro teor. 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) V, V, V. 

(B) F, V, V. 

(C) F, F, V. 

(D) V, V, F. 

(E) F, F, F. 
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Questão 77 

Conforme Resolução nº 003/2022 – IPREV/SC em seu Art. 
2º, as contribuições previdenciárias dispostas nos incisos I 
e II do art. 17, da Lei Complementar nº. 412, de 2008, 
devem ser repassadas, pelos Poderes e Órgãos, 
integralmente ao IPREV, nos termos da legislação 
específica. 

Os 04(quatro) parágrafos (§) que complementam o Art. 2º 
são: 

§ 1º No caso de cessão de segurado para órgão ou 
entidade da administração direta ou indireta da União, dos 
Estados ou Municípios, o desconto e o recolhimento das 
contribuições previdenciárias, do segurado e patronal, 
previstas no art. 17 da Lei Complementar nº 412/2008. 

§ 2º No termo ou ato de cessão do segurado com ônus 
para o órgão cessionário será prevista a responsabilidade 
deste pelo desconto e recolhimento das contribuições 
previdenciárias ao RPPS/SC. 

§ 3º O órgão cedente encaminhará ao IPREV, no prazo de 
20 (vinte) dias, cópia do termo ou ato de cessão do 
segurado. 

§ 4º No caso de afastamento do segurado para exercer 
mandato eletivo, o desconto e o recolhimento das 
contribuições previdenciárias, do segurado e patronal, 
observado o disposto no art. 25 da Constituição Estadual, 
será de responsabilidade do Poder no qual o segurado 
exercer o mandato eletivo. 

Os parágrafos que estão com a redação CORRETA 
conforme Resolução n 003/2022 – IPREV/SC, são: 

(A) § 2ºe § 3º. 

(B) § 1º, § 2º e § 4º. 

(C) § 1º, § 3 e § 4º. 

(D) § 2º, § 3º e § 4º. 

(E) § 1º, § 2º e § 3º. 

 

Questão 78 

Conforme publicação da Resolução nº 04, 07 de julho de 
2022, que dispõe sobre a normatização e regulamentação 
do recadastramento obrigatório dos beneficiários do 
Regime Próprio de Previdência Social do Estado de Santa 
Catarina o seu art. 3º determina que a atualização 
cadastral será exigida a cada 2 (dois) anos, realizada 
sempre no mês de aniversário do beneficiário, podendo se 
dar por meio : 

I – presencial, na Central de Atendimento do IPREV. 

II – remoto, pelo portal de serviços do Estado de Santa 
Catarina, acessando o Link: 
https://www.sc.gov.br/servicos/detalhe/protocolo-digital, 
identificando o Assunto: Recadastramento, e o Código 
composto dos 04 dígitos correspondentes a data de 
nascimento do beneficiário. 

III – de procurador constituído, termo de curatela ou 
termo de tutela autenticados caso o procedimento seja 
feito por terceiros, ressalvada a outorga à advogado 
legalmente constituído. 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) V, V, V. 

(B) F, V, V. 

(C) V, V, F. 

(D) F, F, V. 

(E) V, F, V. 

 

Questão 79 

De acordo com a Lei Complementar nº 773, de 11 de 
agosto de 2021, o Art. 24 estabelece nova redação para o 
art. 63 da Lei Complementar nº 412 de 2008, que passa a 
vigorar conforme texto abaixo: 

“Art. 63. O segurado será aposentado voluntariamente 
quando preencher, cumulativamente, os seguintes 
requisitos:” 

 

São requisitos estabelecidos no Art.  63, da Lei 
Complementar nº 412, de 2008, EXCETO: 

(A) 62 (sessenta e dois) anos de idade, se mulher, e 65 
(sessenta e cinco) anos de idade, se homem. 

(B) 25 (vinte e cinco) anos de contribuição. 

(C) 10 (dez) anos de efetivo exercício no serviço público. 

(D) 5 (cinco) anos no cargo efetivo em que for concedida a 
aposentadoria. 

(E) 5 (cinco) anos no cargo efetivo em que for solicitada a 
aposentadoria. 
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Questão 80 

Com relação aos militares, a  Lei nº 13.954 de 16 de 
dezembro de 2019, no Art. 12 determina que os proventos 
na inatividade remunerada são constituídos das seguintes 
parcelas: 

I - soldo ou quotas de soldo. 

II - adicional militar. 

III - adicional de habilitação. 

IV - adicional de compensação por disponibilidade militar, 
observado o disposto no art. 8º desta Lei. 

Os itens I, II, III e IV são, respectivamente: 

 

(A) V, V, F, V. 

(B) V, V, V, V. 

(C) F, V, F, V. 

(D) F, F, F, V. 

(E) V, F, F, V. 

 

Questão 81 

Conforme estabelecido na Portaria MTP nº. 1.467 de 
02/06/22 no Art. 148, a unidade gestora do RPPS deverá 
disponibilizar aos segurados e beneficiários, no mínimo, 
documentos e informações. 

Dentre as alternativas abaixo, aquela que corresponde a 
documento e informação que NÃO são disponibilizados 
pela unidade gestora do RPPS é: 

(A) a política de investimentos, suas revisões e alterações, 
no prazo de até 45 (quarenta e cinco) dias, a partir da 
data de sua aprovação. 

(B) os procedimentos de seleção das eventuais entidades 
autorizadas e credenciadas e de contratação de 
prestadores de serviços. 

(C) as informações relativas ao processo de 
credenciamento de instituições para receber as 
aplicações dos recursos do RPPS. 

(D) as datas e locais das reuniões dos conselhos 
deliberativo e fiscal e do comitê de investimentos e 
respectivas atas. 

(E) a relação das entidades credenciadas para atuar com o 
RPPS e respectiva data de atualização do 
credenciamento. 

 

Questão 82 

A análise do trabalho e o estudo dos tempos e movimentos 
provocou a reestruturação das operações industriais nos 
Estados Unidos, eliminando os movimentos desnecessários 
e economizando energia e tempo. 

Um dos resultados deste estudo dos tempos e movimentos 
foi a(o): 

(A) divisão do trabalho e especialização do operário. 

(B) divisão do trabalho e mecanização do operário. 

(C) acúmulo do trabalho e demissão do operário. 

(D) substituição do trabalho humano por máquinas. 

(E) especialização do operário e execução de várias 
tarefas. 

 

Questão 83 

O Gerenciamento pelas Diretrizes é um sistema 
administrativo, praticado por todas as pessoas da 
organização, que visa garantir a sobrevivência da 
organização à competição.  

A alternativa que apresenta uma das características do 
Gerenciamento pelas Diretrizes é: 

(A) A média gerência é responsável pelo fornecimento dos 
meios. 

(B) Ciclo de planejamento 6 meses. 

(C) Pouca monitoração dos meios. 

(D) O novo gerente “deprecia” o sistema anterior devido 
aos problemas do passado e começa a planejar um 
novo sistema. 

(E) Dependência de atividades não documentadas que os 
gerentes admitem ser capazes de realizar. 

 

Questão 84 

O conjunto de mecanismos jurídicos e administrativos para 
fiscalização e revisão de toda atividade administrativa é 
denominado Controle da Administração Pública. Quanto 
ao órgão controlador são apresentados: 

I - Controle legislativo: é o exercido pelo Poder Legislativo 
em face dos demais Poderes do Estado e sobre sua própria 
administração.  

II - Controle judicial: é o controle realizado unicamente sob 
o prisma da legalidade, restrito à verificação da 
conformidade do ato com a legislação e com a 
Constituição, reconhecido hoje como controle de 
legalidade em sentido amplo.  

III - Controle administrativo: é o que se origina da 
Administração de terceiros, e consiste na possibilidade de 
controlar e rever esses atos. 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) V, F, F. 

(B) V, V, F. 

(C) F, F, V. 

(D) F, V, V. 

(E) V, V, V. 
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Questão 85 

O mapeamento de processos é uma técnica muito utilizada 
por empresas que estão em grande crescimento. 

A mais usada no mercado, por conta da riqueza de 
informações que é passada através da modelagem de 
processos, que através dela se pode observar a 
comunicação entre as áreas, e  também o que é gerado 
nas atividades e de que maneira é feita.  

A alternativa correta que corresponde às características 
acima é: 

(A) SIPOC. 

(B) BPMN. 

(C) Swimlane. 

(D) ANSI. 

(E) Bizagi. 

 

Questão 86 

Conforme a Lei Federal nº 10.520/2002 no Art. 3º, a fase 
preparatória do pregão observará o seguinte: 

 

I - a autoridade competente não justificará a necessidade 
de contratação e definirá o objeto do certame, as 
exigências de habilitação, os critérios de aceitação das 
propostas, as sanções por inadimplemento e as cláusulas 
do contrato, inclusive com fixação dos prazos para 
fornecimento. 

II - a definição do objeto deverá ser precisa, suficiente e 
clara, vedadas especificações que, por excessivas, 
irrelevantes ou desnecessárias, limitem a competição. 

III - dos autos do procedimento constarão a justificativa 
das definições referidas no inciso I deste artigo e os 
indispensáveis elementos técnicos sobre os quais 
estiverem apoiados, bem como o orçamento, elaborado 
pelo órgão ou entidade promotora da     licitação, dos bens 
ou serviços a serem licitados.  

IV - a autoridade competente designará, dentre os 
servidores do órgão ou entidade promotora da licitação, o 
pregoeiro e respectiva equipe de apoio, cuja atribuição 
inclui, dentre outras, o recebimento das propostas e 
lances, a análise de sua aceitabilidade e sua classificação, 
bem como a habilitação e a adjudicação do objeto do 
certame ao licitante vencedor. 

 

As afirmativas I, II, III e IV são, respectivamente: 

(A) V, F, F, F. 

(B) F, V, F, V. 

(C) V, V, V, F. 

(D) F, V, V, V. 

(E) V, V, V, V. 

 

Questão 87 

Conforme Lei Federal nº 4.320/1964 em seu Art. 1, a 
receita classificar-se-á nas seguintes categorias 
econômicas: Receitas Correntes e Receitas de Capital. 

São Receitas Correntes, EXCETO: 

(A) a receita tributária. 

(B) a receita patrimonial. 

(C) os recursos recebidos de outras pessoas de direito 
público ou privado. 

(D) aquelas provenientes de recursos financeiros recebidos 
de outras pessoas de direito público ou privado quando 
destinadas a atender despesas classificáveis em 
Despesas Correntes. 

(E) a receita industrial. 

 

Questão 88 

As dotações para despesas que não correspondam à 
contraprestação direta em bens ou serviços, inclusive para 
contribuições e subvenções destinadas a atender à 
manifestação de outras entidades de direito público ou 
privado são classificadas como: 

 

(A) Transferências Correntes. 

(B) Despesas de Custeio. 

(C) Subvenções. 

(D) Inversões Financeiras. 

(E) Transferências de Capital. 

 

Questão 89 

A  Lei Federal nº 4.320/1964  determina que são créditos 
adicionais, as autorizações de despesa não computadas ou 
insuficientemente dotadas na Lei de Orçamento, e 
classifica os créditos adicionais em:  

I - suplementares, os destinados a reforço de dotação 
orçamentária.  

II - especiais, os destinados a despesas para as quais não 
haja dotação orçamentária específica.  

III - extraordinários, os destinados a despesas previstas, em 
caso de guerra, comoção intestina ou calamidade pública.  

 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) V, V, F. 

(B) F, F, V. 

(C) V, F, V. 

(D) F, V, F. 

(E) V, V, V. 
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Questão 90 

O Art. 5º da Lei de Responsabilidade Fiscal nº 101/2000 
estabelece que o projeto de lei orçamentária anual, 
elaborado de forma compatível com o plano plurianual, 
com a lei de diretrizes orçamentárias e com as normas 
desta Lei Complementar: 

 

I - conterá, em anexo, demonstrativo da compatibilidade 
da programação dos orçamentos com os objetivos e metas 
constantes do documento de que trata o § 1o do art. 4º. 

II - será acompanhado do documento a que se refere o § 
6o do art. 165 da Constituição, bem como das medidas de 
compensação a renúncias de receita e ao aumento de 
despesas obrigatórias de caráter continuado. 

III - conterá reserva de contingência, cuja forma de 
utilização e montante, definido com base na receita 
corrente líquida, serão estabelecidos na lei de diretrizes 
orçamentárias. 

 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) V, V, V. 

(B) F, F, V. 

(C) V, F, V. 

(D) F, V, F. 

(E) F, F, F. 

 

Questão 91 

A visão por processos aborda a organização de forma mais 
ampla, com as diferentes áreas se interrelacionando. 
Assim, os diversos processos interagem entre si e a gestão 
monitora isso como um todo, garantindo a satisfação do 
cliente final. Pode-se afirmar que NÃO é uma vantagem da 
Visão por Processos: 

 

(A) Melhor uso das competências dos profissionais 

(B) Redução de custos e desperdícios através da inserção 
de um processo mais enxuto 

(C) Facilidade na Identificação de gargalos, possibilitando a 
oferta de novos produtos e serviços aos clientes 

(D) Boa interação entre as pessoas inseridas no mesmo 
setor 

(E) Mais agilidade nas atividades 

 

Questão 92 

Kaplan e Norton, criadores do Balanced Scorecard (BSC) 
propuseram modelo do Balanced Scorecard composto por 
04 (quatro) perspectivas.  

Das alternativas abaixo, aquela que  NÃO representa uma 
das perspectivas do Balanced Scorecard proposto por 
Kaplan e Norton é: 

(A) Financeira. 

(B) Cliente. 

(C) Processos Internos. 

(D) Aprendizado e crescimento. 

(E) Processos Externos. 

 

Questão 93 

Com referência a Lei n° 8666/93 ( e suas atualizações) ,  o  
órgão participante será responsável pela manifestação de 
interesse em participar do registro de preços, 
providenciando o encaminhamento ao órgão gerenciador 
de sua estimativa de consumo, local de entrega e, quando 
couber, cronograma de contratação e respectivas 
especificações ou termo de referência ou projeto básico, 
devendo: 

I - garantir que os atos relativos a sua inclusão no registro 
de preços estejam formalizados e aprovados pela 
autoridade competente; 

II - manifestar, junto ao órgão gerenciador, mediante a 
utilização da Intenção de Registro de Preços, sua 
concordância com o objeto a ser licitado, antes da 
realização do procedimento licitatório; 

III - tomar conhecimento da ata de registros de preços, 
inclusive de eventuais alterações, para o correto 
cumprimento de suas disposições. 

 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) F, F, F. 

(B) V, F, V. 

(C) F, V, V. 

(D) V, V, V. 

(E) F, F, V. 
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Questão 94 

Para o registro de preços e da validade da ata é 
determinado que, após a homologação da licitação, o 
registro de preços observará, entre outras, as seguintes 
condições: 

I - serão registrados na ata de registro de preços os preços 
e quantitativos do licitante mais bem classificado durante a 
fase competitiva 

II - será incluído, na respectiva ata na forma de anexo, o 
registro dos licitantes que aceitarem cotar os bens ou 
serviços com preços iguais aos do licitante vencedor na 
sequência da classificação do certame, excluído o 
percentual referente à margem de preferência, quando o 
objeto não atender aos requisitos previstos. 

III - o preço registrado com indicação dos fornecedores 
será divulgado no Portal de Compras do Governo Federal e 
ficará disponibilizado durante a vigência da ata de registro 
de preços.  

IV - a ordem de classificação dos licitantes registrados na 
ata não deverá ser respeitada nas contratações.  

 

As afirmativas I, II, III e IV são, respectivamente: 

(A) F, F, F, V. 

(B) V, F, V, F. 

(C) F, V, F, V. 

(D) V, V, F, F. 

(E) V, V, V, F. 

 

Questão 95 

Homologado o resultado da licitação, o fornecedor mais 
bem classificado será convocado para assinar a ata de 
registro de preços, no prazo e nas condições estabelecidos 
no instrumento convocatório, podendo o prazo ser: 

 

(A) não prorrogável, quando solicitado pelo fornecedor e 
desde que ocorra motivo justificado aceito pela 
administração. 

(B) prorrogado uma vez, por igual período, quando 
solicitado pelo fornecedor e desde que ocorra motivo 
justificado aceito pela administração. 

(C) prorrogado duas vezes, por igual período, quando 
solicitado pelo fornecedor e desde que ocorra motivo 
justificado aceito pela administração. 

(D) prorrogado três vezes, por igual período, quando 
solicitado pelo fornecedor e desde que ocorra motivo 
justificado aceito pela administração. 

(E) prorrogado uma vez, por períodos diferentes, quando 
solicitado pelo fornecedor e desde que ocorra motivo 
justificado aceito pela administração. 

 

Questão 96 

Com base na legislação que ampara a duração dos 
contratos administrativos, a  Administração poderá 
celebrar contratos com prazo de até 5 (cinco) anos nas 
hipóteses de serviços e fornecimentos contínuos, 
observadas as seguintes diretrizes:  

 

I - a autoridade competente do órgão ou entidade 
contratante deverá atestar a maior vantagem econômica 
vislumbrada em razão da contratação plurianual. 

 

II - a Administração deverá atestar, no início da 
contratação e de cada exercício, a existência de créditos 
orçamentários vinculados à contratação e a vantagem em 
sua manutenção. 

 

III - a Administração terá a opção de extinguir o contrato, 
sem ônus, quando não dispuser de créditos orçamentários 
para sua continuidade ou quando entender que o contrato 
não mais lhe oferece vantagem. 

 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) V, V, V. 

(B) F, F, V. 

(C) V, F, V. 

(D) F, V, F. 

(E) F, F, F. 
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Questão 97 

Nas contratações de serviços contínuos com regime de 
dedicação exclusiva de mão de obra, para assegurar o 
cumprimento de obrigações trabalhistas pelo contratado, a 
Administração, mediante disposição em edital ou em 
contrato, poderá, entre outras medidas: (Lei 14.133/2021) 

 

I - exigir caução, fiança bancária ou contratação de seguro-
garantia com cobertura para verbas rescisórias 
inadimplidas. 

 

II – não condicionar o pagamento à comprovação de 
quitação das obrigações trabalhistas vencidas relativas ao 
contrato. 

 

III - efetuar o depósito de valores em conta vinculada. 

 

IV - em caso de inadimplemento, efetuar diretamente o 
pagamento das verbas trabalhistas, que serão deduzidas 
do pagamento devido ao contratado. 

 

V - estabelecer que os valores destinados a férias, a 
décimo terceiro salário, a ausências legais e a verbas 
rescisórias dos empregados do contratado que 
participarem da execução dos serviços contratados serão 
pagos pelo contratante ao contratado somente na 
ocorrência do fato gerador. 

 

As afirmativas I, II, III, IV e V são, respectivamente: 

(A) F, F, V, V, F. 

(B) V, F, V, V, V. 

(C) V, F, V, F, V. 

(D) F, F, V, V, V. 

(E) F, F, F, F, F. 

 

Questão 98 

Na contratação de parceria público-privada serão 
observadas as seguintes diretrizes, EXCETO: 

 

(A) eficiência no cumprimento das missões de Estado e no 
emprego dos recursos da sociedade. 

(B) respeito aos interesses e direitos dos destinatários dos 
serviços e dos entes privados incumbidos da sua 
execução. 

(C) delegabilidade das funções de regulação, jurisdicional, 
do exercício do poder de polícia e de outras atividades 
exclusivas do Estado. 

(D) responsabilidade fiscal na celebração e execução das 
parcerias. 

(E) sustentabilidade financeira e vantagens 
socioeconômicas dos projetos de parceria. 

 

Questão 99 

As obrigações pecuniárias contraídas pela Administração 
Pública em contrato de parceria público-privada poderão 
ser garantidas, EXCETO: 

 

(A) mediante vinculação de receitas, observado o disposto 
no inciso IV do art. 167 da Constituição Federal. 

(B) mediante instituição ou utilização de fundos especiais 
previstos em lei. 

(C) por meio de garantia prestada por organismos 
internacionais ou instituições financeiras. 

(D) através da contratação de seguro-garantia com as 
companhias seguradoras que sejam controladas pelo 
Poder Público. 

(E) mediante garantias prestadas por fundo garantidor ou 
empresa estatal criada para essa finalidade. 

 

Questão 100 

O Decreto nº 9094 de 17 de julho de 2017 dispõe sobre o 
atendimento aos usuários dos serviços públicos, 
determinando que os órgãos e as entidades do Poder 
Executivo Federal observarão, entre outras, as seguintes 
práticas:  

 

I - gratuidade dos atos necessários ao exercício da 
cidadania, nos termos da Lei nº 9.265, de 12 de fevereiro 
de 1996. 

II - padronização de procedimentos referentes à utilização 
de formulários, guias e outros documentos congêneres. 

 

III - vedação de recusa de recebimento de requerimentos 
pelos serviços de protocolo, exceto quando o órgão ou a 
entidade for manifestamente incompetente. 

 

As afirmativas I, II e III são, respectivamente: 

(A) F, F, F. 

(B) V, F, V. 

(C) F, V, V. 

(D) V, V, F. 

(E) V, V, V. 

 


